

v Havanni. Vladne čete so napadle hotel s 15 oklopnimi avtomobili, ki so bili oboroženi s težkimi strojnimi. Po hudi borbi so se udali puntarski častniki. Padlo je 10 oficirjev, 40 vojakov in ranjenih je bilo 200. V Havanni je došlo na vse kraje do ostrih spopadov med policijo in demonstranti. Še le vihar,

ki je zadrževal po otoku, je napadil nemirneže v svoje domove. Pobeg prebivalstva pred naravno neizgodo so uporabili tolovaji, ki so pričeli ropati in zažigati hiše. Na Kubi ne plačuje nihče več davkov. Nezadovoljstvo bo doseglo višek, ko vlada San Martina ne bo več mogla plačevati vojaštva.

nost. Natančen spored proslave še bo objavljen.

\*

## Sv. Oče Slovincem in Hrvatom.

V ponedeljek, 2. oktobra, je Sv. Oče, kakor smo že poročali, sprejel v posebni avdienci 150 Slovencev in 50 Hrvatov, ki so pod vodstvom gg. škofov dr. Rožmana (Ljubljana), dr. Tomažiča ((Maribor) in dr. Gnidovca ((Skoplje) poromali v Rim. Slovenski in hrvaški romarji so prelepo prepevali slovenske in hrvaške pesmi, ko je prišel med nje namestnik Kristusov. Vsak mu je mogel poljubiti roko. Sv. Oče je imel na romarje nagovor, v katerem je po poročilu vatikanskega lista »Osservatore Romano« rekel: »Pozdravljam drage sinove slovenske in hrvaške, ki so prišli iz Jugoslavije, iz krajev, iz katerih sem že sprejel razne skupine romarjev. Veselim se nove skupine predragih sinov, ki so prišli na sinovsko misel, da se zberejo pod vodstvom svojih škofov okoli skupnega Očeta vesoljnega krščanstva. Drago mi je, da se mi nudi prilika, da zopet ugotovim ter dokažem svojo posebno dobrotnost napram vam in vsem vašim rojakom. Ako bi kdo — pa bil to sam angel po besedah apostola — poskusil trdit, da papež ne ljubi vaše domovine Jugoslavije, ne smete mu verovati, ker to ni res, marveč je zanikanje istine. Če ta trditev prihaja od sovražnikov, je lažje prenesti. Če prihaja od prijateljev, je stvar žalostna, ker vedo, kaj govorijo. Če pa prihaja od katoličanov, prikipi žalost Očetovega srca do višine.« Govorec o svetem letu, je papež rekel: »Želim, da bi sveto leto bilo za predrage sinove iz Slovenije, Hrvaške in cele Jugoslavije posebno bogato na dragocenih sadovih za vaše duše.« Podeljujoč svoj blagoslov, je Sv. Oče posebno blagoslovil škofove, ki so postavljeni za dobre pastirje in čuvarje krščanske črede, nadalje duhovnike, ki se toliko trudijo, da ohranijo in razvijajo med ljudstvom plodove božjega zveličanja, ter tudi Katoliško akcijo, ki naj bo kašipot, sad in merilo krščanskega življenja.



**Najstarejši rokopis sv. pisma.** Dokler ni bila znana umetnost knjižnega tiska, so morali knjige z roko pisati in prepisovati, in sicer na pergament in tudi na papir. Tudi sv. pismo so tako prepisovali. V tem oziru so dosegli največje zasluge duhovniki, zlasti oni po samostanih. Ohranjenih je veliko število starih rokopisov sv. pisma, ki segajo deloma v 4. krščansko stoletje. Pred tremi leti pa so našli v Egiptu v mestu Fayom rokopis sv. pisma, ki je bil napravljen v 3. stoletju, je torej najstarejši rokopis. Ta rokopis obsega 14 poglavij iz stare zaveze in 3 iz evangelija. Rokopis so učenjaki-strokovnjaki, med njimi zlasti dr. Tascher iz Berlina in dr. Kanyon iz Londona, preučevali tri leta ter ugotovili, da je ta svetopisemski rokopis iz 3. stoletja po Kristusu ter tako najvažnejši dokument za zgodovino sv. pisma.

**Koliko je jezuitov?** Leta 1932 je Družba Jezusova imela 22.337 članov. Od teh je 2681 v misijonih. Potemtakem je vsak deseti jezuit misijonar. Ena petina vseh misijonskih dežel na svetu je od katoliške cerkve izročena jezuitom. V misijonskih krajih vodijo jezuiti 9771 nižjih šol, 517 meščanskih in obrtniških šol, 129 gimnazij in srednjih šol in 12 vseučilišč. Število vseh učencev in dijakov znaša 400.000. Jezuiti vzdržujejo in vodijo 104 večjih sirotišč za 9050 sirot, 43 bolnic za 4683 bolnikov, 350 lekarn, kjer se je celo leto podelilo zdravil v 2.018.670 slučajev. L. 1932 se je pod vplivom jezuitskega dela h katolicizmu obrnilo 209.914 ljudi, sv. obhajil je bilo podeljenih skupno 23.817.024. Iz tega kratkega poročila se da spoznati vsa obsežna delavnost jezuitov med različnimi narodi. Jezuitje so predvsem misijonarski red, ki daje katoliški cerkvi največ misijonarjev. Jezuitski misijoni so razporejeni po vseh delih sveta ter štejejo 47 velikih misijonskih področij. Tako delo zasluži priznanje, ne pa preganjanje.

**Kakor v prvih časih krščanstva.** V angleškem listu »Universe« poroča neka Angležinja o razmerah v mehiški državi Vera Cruz, v kateri vlada najhujši teror brezbožnikov in kjer je vršenje bogoslužja skoro onemogočeno. Ko je Angležinja pred odhodom v Evropo hotela moliti v kakšni katoliški cerkvi, je našla vse zaprte, samo neka razkošna je bila odprta. Ravnatelj hotela je tej gospe izjavil: »Mi imamo posebno verska tolažila. Če prav ni tujaj nobenega verskega pouka, vendar vera nikdar ni bila jačja, ko sedaj. Odkar so cerkve zaprte, sem bil večkrat

pri sv. maši. Večina navzočih so bili možje, ki so se prej redko pokazali v cerkvi. Sedaj pa, ko je težko in nevarno biti katoličan, hoče vsak iti v cerkev.« Gospo so nato spremili v neko zasebno hišo ter jo odpeljali v spalno sobo, kjer je na mizi gorela lampica. Domača gospa je vprašala Angležinjo: »Ali si hočete sami podeliti sv. obhajilo?« Angležinja je nekako prestrašeno to odklonila. »Dobro«, je rekla domačinka, »bo pa vam ga dala jaz ali moja sestra.« Po kratki molitvi se je gospa dvignila, umila roke ter prižgala svečo, ki jo je držala njena sestra. Okna sobe so bila popolnoma zastarta. Nato je Mehikanka vzela iz steklene posode srebrno skrinjico, molila: »Gospod, nisem vredna, da greš pod mojo streho«, ter podelila svoji sestri in Angležinji sv. obhajilo. Ko so odmolile zahvalno molitev, je Mehikanka rekla: »Od julija preteklega leta se vrši z dovoljenjem g. škofa ta sv. obred tako, kakor ste videli. Imamo samo enega duhovnika za 100.000 duš. Ta prihaja vsak mesec enkrat, da daruje daritev sv. maše ter posveti hostije. Takšnih tajnih kapel, kakor jo tukaj vidite, je v mestu 40, kjer se bere sv. maša ter deli otrokom verski pouk. Duhovnik zapusti, preoblečen v obleko laika (svetnjaka), hišo; verni katoličani gredo mimo njega, kakor ga ne bi poznali, da ne bi strupeni sovražniki vere in duhovnikov postali pozorni.« Pri slovesu je Mehikanka rekla Angležinji: »Sporočite katoličanom v Angliji, naj za nas molijo, da bodo, ko se spet vrnete med nas, naše cerkve že zopet odprte.«

**Vse mariborske mestne župnije bodo proslavile 1000letnico odrešenja 29. oktobra.** Pred proslavo se bodo vršile po župnijah: 26., 27. in 28. oktobra tridnevne kot priprava na glavno sloves-



**Jezuitsko naselbino v Mariboru** je obiskal neki nebodigatreba in je odnesel iz zaklenjene sobe 1000 dinarjev v gotovini.

**Vlom brez plena.** V noči od 5. na 6. oktober so udrli vlomilci s ponarejenimi ključi v trgovino Medic in Zankel v Mariboru na Glavnem trgu. Železni blagajni s preslabim orodjem niso bili kos in so morali oditi brez plena.

**Tri četrte kile težkega in zdravega gobana** je našel v gozdovih pod Sv. Križem nad Mariborom brezposelni mariborski delavec Bogomir Mali.

**Samomor dijaka.** V Črni se je ustrelil dijak 4. letnika mariborskega učiteljskega Konič.

**Dvakrat zaboden z nožem.** V mariborski bolnici se zdravi 26letni Vinko Karner, posestnik iz Kamnice. Omenjenega je zabodel neki možki z nožem 2-krat v hrbet.

**Levo nogo pod kolenom si je zlomil 44letni posestnik Rajmund Grobelnik** iz Lehna pri Breznem ob Dravi.

**Z motornim kolesom v tovrni avto.** V noči 6. oktobra je žadel na povratku proti Mariboru 24letni dimnikar Josip Meniger na državni cesti pri Bohovi ob nerazsvetljen tovrni avto. Motociklist je dobil hude poškodbe na znotraj ter na glavi. Kolo je čisto razbito.

**Tat, ki je imel smolo!** Pred dnevi je odnesel iz zaklenjene hiše posestnika Horvata v Krčevini pri Vurbergu tat vso obleko in perilo. Horvatova žena je prodajala na mariborskem trgu hruške, ko je ponujal v nakup ženskam umovič njej pofatene reči. Žena je po-